

高才通月入中位數約5萬

43%已定居香港

料每年帶來340億元經濟貢獻

勞工及福利局正跟進調查「高端人才通行證計劃」來港人才落戶香港的情況。首輪調查結果顯示，逾半申請人已就業，主要投身金融服務、創新及資訊科技和商貿等行業，從事管理及專業工作，已就業的高才通人才每月就業收入中位數約為5萬元。行政長官李家超昨在一個活動發表視像致辭時表示，預計「高端人才通行證計劃」每年可為香港經濟帶來約340億元的直接增值，相當於香港GDP的1.2%。

勞工及福利局局長孫玉菡昨透過社交平台表示，勞福局去年11月進行跟進調查，調查的對象為當時已透過高才通簽證抵港超過6個月的約5,000位申請人及其家屬，問卷回覆率接近四成。從相關回覆得知，高才通人才來港定居的意向明確，有43%已定居香港，餘下的人才近九成計劃在一年內移居香港。

投身金融服務佔最多

調查顯示，54%的申請人已就業，主要投身金融服務（佔31%）、創新及資訊科技（佔18%）和商貿（佔17%）等行業，並從事管理及專業工作。其餘的正計劃求職或創業。

已就業的高才通人才每月就業收入中位數約為5萬元；約25%人才每月就業收入達10萬元或以上，有約10%更達20萬元或以上，明顯高於本地每月就業收入中位數2萬元。同時，高才通人才的配偶中有16%已就業，多數從事高技術工作，月入中位數約3萬元，當中約一成月薪達10萬元或以上，62%正計劃在港工作或創業。

孫玉菡表示，按調查收集有關抵港高才通人才及其配偶的就業及收入的數據為基礎，推算2023年已抵港的3萬多名高才通人才的情況相若。除了經濟貢獻外，高才通人才及其配偶普遍較為年輕，過半的年齡為40歲以下，加上他們亦帶同年幼的子女定居香港，為本地勞動力增添生力軍，亦對香港人口結構帶來正面影響。

他形容，高才通計劃取得初步成功，吸引很多優質人才來港定居。下一步便要留人才，提升競爭力。政府會持續舉行同類調查，並為來港人才提供更多、更到位、更全面的一站式支援。來港人才在調查過程中表示，希望在求職、住房和子女教育等方面獲得支援，部分希望得到更多有關創業的資訊和協助。孫玉菡提到，這些人才都希望學習粵語並認識本地生活和文化，盡快融入社區，香港人才服務辦公室正好可以為到港人才提供支援。隨著更多獲批申請人來港，特區政府將繼續進行跟進調查，以得知該計劃對香港的影響。

李家超昨日在香港僱主聯合會2024年春茗發表視像致辭時表示，過去一年多，「高端人才通行證計劃」已吸引近7萬份申請，其中約5.5萬份已獲批准，已有超過4萬名申請者抵達香港。剛啟動一周年的相關計劃為擴大香港高素質人才庫作出了重大貢獻。

李慧琼倡推動「一程多站」式灣區旅遊

第十四屆全國人民代表大會第二次會議下月5日在北京開幕。今年正值《粵港澳大灣區發展規劃綱要》公布5周年，全國人大常委會委員李慧琼昨接受本報訪問時表示，國家重視粵港澳大灣區的發展，如今是推動粵港澳大灣區進一步優勢互補、協同發展的好時機。她強調要「用努力追回時間」，在促進灣區協同發展方面，她將提出數項建議，包括實踐「綠水青山就是金山銀山」的理念，推動灣區城市共建綠色生態圈，轉廢為能；並建議考慮「一程多

站」式灣區旅遊安排，吸引更多海外旅客先經香港，再遊灣區其他城市等。

香港作為世界領先的國際金融中心，正不斷繼續提升其金融平台競爭力。李慧琼期望強化香港金融中心地位，助力國家建設金融強國。她建議香港與深圳、上海等其他金融中心發揮協同作用，希望爭取中央支持這些不同地區的交易所互選一些優質股票，透過互聯互通機制，以合理比例在其他地區上市，進一步發揮香港國際金融中心的地位。



海洋公園的大熊貓深受市民歡迎。

海洋公園向內地爭取大熊貓來港

香港有望再添大熊貓成員？海洋公園行政總裁黃嗣輝昨日在新春午宴上表示，正透過特區政府向內地表達對新大熊貓來港的期待，形容園方一直準備就緒，知道政府有協助與內地商討，正等待作出決定，又強調「安安和佳佳」是全球圈養最長壽的大熊貓，反映海洋公園飼養大熊貓的能力卓越。傳承很重要，如果新大熊貓來港成事，對特區政府而言，也是一件盛事。」

新春個人遊回升疫情前水平

香港首對大熊貓安安和佳佳於1999年來港，並分別於2022年和2016年離世，香港市民和遊客都十分懷念，而另一對在園內生活的大熊貓盈盈和樂樂，於2007年香港回歸祖國十周年來港，現時已經17、18歲，進入中老年。海洋公園發言人對本報記者表示，4隻大熊貓都是深受訪客愛戴的動物大使，多年來協助海洋公園向來自各地的訪客，宣揚四川自然生態和保育的知識，「海洋公園擁有優秀的動物護理團隊和設施，有足夠能力為更多大熊貓提供悉心照料。我們十分期待和歡迎再有大熊貓加入海洋公園這個大家庭。」

黃嗣輝又表示，海洋公園今年年初一至初八的入場人次，較去年同期增長37%，個人遊旅客回升至疫情前2017/18的水平，人均消費亦按年增長19%，其中年初三的人次更創疫情以來單日新高。園方指，入場比例仍以港人為數，遊客當中則80%為內地人，但觀察到旅行團客人數減少，但個人遊訪客比例上升。

海洋公園去年就山上興建「歷險主題區」招標，黃嗣輝表示，未能透露收到多少份標書，現正在審視，原來計劃今季公布進展，但預料要延至下季公布，至於落成日期則需要視乎項目推進細節。



海洋公園的個人遊旅客在農曆年期間回升至疫情前水平。

港上月基本通脹率0.8% 連跌4個月

政府統計處昨日公布，上月整體消費物價按年升1.7%，較去年12月份的2.4%相應升幅為低。剔除所有政府一次性紓困措施的影響後，基本通脹率連跌4個月至0.8%，較去年12月份的1.4%為低。政府發言人表示，展望將來，香港通脹在短期內應會保持溫和，本地成本或會隨香港經濟繼續增長而面對一些上升壓力，外圍價格壓力則應會繼續緩和。



上月煙酒價格錄得升幅最高，圖為市民於超市挑選酒水商品。資料圖片

從細分指數分析，上月甲類、乙類及丙類消費物價指數的按年升幅分別為2.0%、1.6%及1.5%，去年12月的相應升幅則分別為2.7%、2.2%及2.3%。剔除所有政府一次性紓困措施的影響後，上月相應指數的按年升幅分

別為0.5%、0.8%及1%，亦明顯較去年12月的1.1%、1.4%及1.8%為低。

在各類綜合消費物價指數組成項目中，上月價格錄得按年升幅的類別為煙酒（19.5%）、衣履（3.5%）、外出用膳及外賣（3.1%）等。錄得按年跌幅的類別為電力、燃氣及水（下跌7.6%）、基本食品（下跌2.3%），以及耐用物品（下跌1.4%）。發言人解釋上月物價升幅收窄是由於去年農曆新年在1月份，導致較高的比較基數，尤其是食品價格，而其中部分受農曆新年時間不同所造成的基數效應影響，因此待有2月份數據後，將兩者合併分析將更有效評估基本通脹。